



КАПРЕМОНТ: ОБЩАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



На очередном заседании рабочей группы по разработке нормативных правовых актов Челябинской области, направленных на обеспечение своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Челябинской области, обсуждался вопрос об установлении льгот по оплате взносов на капитальный ремонт для отдельных категорий граждан. Заседание рабочей группы состоялось в областном парламенте на прошлой неделе.

Напомним, программа проведения капитальных ремонтов по-прежнему под пристальным контролем депутатов Законодательного Собрания. Парламентарии регулярно анализируют степень ее эффективности, совершенствуют механизм ее реализации. Что касается предоставления льгот отдельным категориям граждан, то руководитель рабочей группы, первый заместитель южноуральского парламента Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия»), заметил, что подобная инициатива обсуждалась еще на встрече федеральных парламентариев фракции «Единая Россия» в Государственной Думе с российским премьером Дмитрием Медведевым. Участники встречи обратили внимание на необходимость установления дифференцированного тарифа по взносам за проведение капитального ремонта для отдельных категорий граждан. К слову, на сегодняшний день жители Челябинской области оплачивают взносы за капитальный ремонт из расчета чуть больше шести рублей за квадратный метр.

Льготы по капитальному ремонту

В ходе встречи с федеральными парламентариями глава Правительства РФ поддержал инициативу народных избранников. И не так давно предложение парламентариев обрело форму законопроекта, ко-

торый в начале декабря был принят в Государственной Думе, правда, пока только в первом чтении. Предполагается, что уже 20 декабря проект федерального закона будет утвержден в окончательном чтении, и уже с 1 января 2016 года часть малоимущих граждан гарантировано получат скидку для оплаты капремонта.



— Во-первых, льготы по оплате капитального ремонта предлагается предоставить инвалидам I и II групп, а также семьям, в которых воспитываются дети-инвалиды, — прокомментировал руководитель рабочей группы, первый вице-спикер южноуральского парламента Юрий Карликанов. — Им будет предоставлена компенсация в размере 50 процентов от взноса на капитальный ремонт в пределах социаль-

ДЕПУТАТЫ РАССМАТРИВАЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ 50-ПРОЦЕНТНОЙ ЛЬГОТЫ ДЛЯ ОДИНОКО ПРОЖИВАЮЩИХ ГРАЖДАН В ВОЗРАСТЕ ОТ 70 ДО 80 ЛЕТ И 100-ПРОЦЕНТНОЙ — ДЛЯ ОДИНОКО ПРОЖИВАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ СТАРШЕ 80 ЛЕТ. НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ЧИСЛО ОДИНОКО ПРОЖИВАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ В ВОЗРАСТЕ ОТ 70 ДО 80 ЛЕТ СОСТАВЛЯЕТ БОЛЕЕ 95 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК И БОЛЕЕ 56 ТЫСЯЧ ТЕХ, КОМУ ЗА 80 ЛЕТ. КРОМЕ ТОГО, ПЛАНИРУЕТСЯ ВВЕСТИ ЛЬГОТЫ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ.

ной нормы жилья. Закон будет носить характер прямого действия — это значит, что регионы обязаны будут его исполнять. В федеральном бюджете на 2016 год уже заложены субсидии субъектам РФ на предоставление таких льгот.

Кроме того, в Жилищный кодекс Российской Федерации вносятся изменения, которые предоставляют регионам право самостоятельно устанавливать льготы на оплату капитального ремонта дополнительным категориям граждан. Депутаты областного парламента предлагают такие льготы установить для пожилых южноуральцев.

— Так, мы рассматриваем возможность предоставления 50-процентной льготы для одиноко проживающих граждан в возрасте от 70 до 80 лет и 100-процентной — для одиноко проживающих пенсионеров старше 80 лет.

Стоит отметить, что на сегодняшний день в Челябинской области число одиноко проживающих пенсионеров в возрасте от 70 до 80 лет составляет более 95 тысяч человек и более 56 тысяч тех, кому за 80 лет.

— Чтобы подготовить финансовое обоснование к обсуждаемым законопроектам, необходимо межведомственное взаимодействие, поскольку в системе социальной защиты отсутствует полная информация о количестве одиноко проживающих граждан в регионе, — пояснила Татьяна Никитина.

Свое видение исполнения будущего закона озвучил заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»). По мнению парламентария, ограничение «одиноко проживающих» будет несправедливо для семей, в которых еще кто-нибудь из членов семьи перешагнул 70-летний рубеж. Поэтому он предложил добавить в проект закона такую категорию пенсионеров.

Существует и ряд других вопросов, которые пока остаются без ответа. А значит, для эффективного исполнения будущего закона, необходимо более подробно проработать все тонкости.

НЕПРИГОДНОЕ ЖИЛЬЕ

Обсудили участники рабочей группы и еще один крайне важный вопрос — об исключении из региональной программы капитального ремонта жилых домов с уровнем износа свыше 70 процентов. Тема для региона очень болезненная, поскольку количество ветхо-аварийного жилья с каждым годом только увеличивается, а финансовых средств на снос и переселение граждан катастрофически не хватает.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

280 тысяч квадратных метров аварийного жилья расселено за период с 2008 по 2014 годы. За это время 18 тысяч южноуральцев получили благоустроенные квартиры.



ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, председатель Правительства РФ:
«Ситуация действительно непростая, хотя последние годы у нас легкими и не были. Но «антикризисный план» сработал. Он позволил нам выдержать наиболее сложный период этого года и практически по всем направлениям, которые мы для себя наметили в качестве важнейших, принесли результат. На базе тех данных, которыми располагает правительство, Минэкономразвития, я могу сказать, что падение экономики и падение производства приостановлено, и мы исходим из того, что в следующем году экономика будет расти.»

«ПРИОРИТЕТЫ РАССТАВЛЕНЫ»

ВЛАДИМИР МЯКУШ О ГОДОВОМ ИТОГОВОМ ИНТЕРВЬЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ ДМИТРИЯ МЕДВЕДЕВА.

Председатель Законодательного собрания области Владимир Мякуш прокомментировал интервью премьер-министра РФ Дмитрия Анатольевича Медведева российским телеканалам:

— В итоговом интервью федеральным каналам председатель правительства, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев ответил на самые злободневные вопросы, которые сегодня волнуют жителей страны. В начале интервью прозвучало важное заявление о том, что российская экономика прекратила падение и с будущего года начнется ее рост. Этого удалось достичь благодаря реализации тех мер, которые были заложены в антикризисном плане правительства. Премьер констатировал, что этот план сработал.

Отдельное внимание Дмитрий Медведев уделил вопросу наращивания обороноспособности страны и обеспечения наших Вооруженных сил новой современной техникой. Это серьезная задача, которую правительство последовательно решает на протяжении последних лет. При этом важно, что рост вооружения не отражается на социальных расходах государства. Они остаются стабильными, и в федеральном бюджете, и в бюджете Челябинской области все социальные обязательства перед жителями будут выполнены в полном объеме. На предстоящий период сохранены приоритеты и в других сферах экономики, в частности, будет продолжена программа импортозамещения, развития фармацевтической отрасли, активно развивается сейчас судостроение и двигателестроение.

Важнейший вопрос, который периодически появляется в информационном пространстве, — это повышение пенсионного возраста. На этот счет Дмитрий Анатольевич дал ясный ответ: ведется дискуссия и никаких конкретных решений не принято.

В целом интервью премьер-министра задало оптимистичный настрой. Мы видим, что и президент, и правительство чувствуют большую ответственность за происходящее в стране и принимают взвешенные решения, а задача общества — оказать им поддержку и сплотиться для того, чтобы наша страна справилась со всеми вызовами времени и, как сказал Дмитрий Анатольевич, вошла в число самых продвинутых государств мира.



САМЫЕ ВАЖНЫЕ ЗАКОНЫ 2015 ГОДА



Фото Наиля ФАТТАХОВА

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ В УХОДЯЩЕМ ГОДУ ЦЕЛЫЙ РЯД ЗНАЧИМЫХ ДОКУМЕНТОВ, КОТОРЫЕ ПРИЗВАНЫ СЫГРАТЬ ВАЖНУЮ РОЛЬ В РАЗВИТИИ ЮЖНОГО УРАЛА

✓ В январе был принят Закон Челябинской области о «налоговых каникулах» — об установлении налоговой ставки 0% для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную или патентную систему налогообложения в производственной, социальной и научной сферах деятельности.

Закон был разработан с целью реализации послания президента Владимира Путина в кратчайшие сроки, сразу же после принятия 29 декабря 2014 года федерального закона, наделившего субъекты РФ правом устанавливать для индивидуальных предпринимателей «налоговые каникулы».

Уже начиная с февраля этого года впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели на территории Челябинской области могут пользоваться «налоговыми каникулами» в течение двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет вплоть до 1 января 2021 года.

Осуществляя налоговое стимулирование, депутаты стремились поддержать развитие малого бизнеса на территории нашего региона за счет вовлечения в предпринимательскую деятельность незанятого населения Челябинской области и «вывода из тени» граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации.

По оперативной информации налоговых органов, по состоянию на 1 декабря, с начала года зарегистрировался уже 501 индивидуальный предприниматель, применяющий «налоговые каникулы». То есть наш закон работает.

В ноябре этого года в действующий закон о «налоговых каникулах» внесены изменения, распространяющие их действие на сферу бытовых услуг населению.

✓ В июне был принят Закон Челябинской области «О некоторых вопросах правового регулирования организации местного самоуправления в Челябинской области». Этот закон, по сути, дал старт крупномасштабной реформе органов местного самоуправления в Челябинской области.

Новый закон предусматривает возможность избрания глав муниципальных образований представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. Избранный в таком порядке глава муниципального образования возглавляет местную администрацию.

За прошедшее время по процедуре, предусмотренной новым законодательством, уже были избраны главы 26 муниципальных территорий Челябинской области. У руководства муниципалитетов встали люди, прошедшие серьезное сито отбора, выигравшие конкурс и победившие на выборах в местных парламентах.

Закон также предусматривает право муниципальных образований самостоятельно решать вопросы полномочий, срока полномочий, подотчетности, подконтрольности органов местного самоуправления, а также иные вопросы организации и деятельности указанных органов.

✓ В ноябре принят в первом чтении проект закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа в Челябинской области». Новый закон должен быть принят до конца года и вступить в силу в январе 2016 года.

Закон будет четко регламентировать работу перевозчиков и даст полномочия органам государственной власти Челябинской области контролировать выполнение необходимых условий пассажирских перевозок, в том числе: соблюдение расписания движения, правил парковки, соответствие транспортных средств необходимым экологическим характеристикам. Наведение порядка в указанной сфере позволит ограничить недобросовестную конкуренцию на рынке перевозок, повысить безопасность и качество оказываемых услуг.

✓ В ноябре депутаты внесли изменения в Закон Челябинской области «О применении индивидуальных предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Челябинской области».

Новый закон расширил действие патентной системы налогообложения, распространяя ее еще на 15 видов деятельности, в том числе на производство молочной продукции, хлеба, рыболовство, лесное хозяйство, услуги в области информационных технологий, обработку и утилизацию отходов.

Принятие закона должно способствовать вовлечению в предпринимательство незанятого населения области, выводу «из тени» граждан, работающих без оформления ИП.

✓ В целях сохранения здоровья граждан Челябинской области, прежде всего молодого поколения, в марте 2015 года был принят Закон Челябинской области «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи слабоалкогольных тонизирующих и безалкогольных тонизирующих напитков», запрещающий продажу слабоалкогольных тонизирующих (энергетических) напитков.

Сочетание алкоголя и тонизирующих веществ (например кофеина) в составе энерготоников наносит вред здоровью, значительно усиливает привыкание к ним и, как следствие, вызывает постепенную алкоголизацию. Многочисленные химические ароматизаторы и газирование напитков маскируют вкус алкоголя. Регулярное употребление таких напитков может привести к тяжелым последствиям.

Кроме того, закон устанавливает ограничение розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе при оказании услуг общественного питания, на территории Челябинской области: несовершеннолетним, а также в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием несовершеннолетних.

✓ 24 декабря — дата окончательного принятия главного финансового документа области — бюджета-2016. В Законодательном Собрании региона идет завершающий этап работы по принятию закона Челябинской области «Об областном бюджете на 2016 год» в трех чтениях.

Напомним, документ прошел процедуру публичных слушаний, затем обсуждение на заседаниях всех комитетов Законодательного Собрания и был принят в первом чтении 26 ноября.

«Хочу обратить внимание, что мы верстаем однолетний бюджет, только на 2016 год. Возможно, в более благоприятных экономических условиях будет принято решение о возврате к трехгодичному планированию. В данный момент считаю переход на однолетний бюджет абсолютно оправданным и своевременным. Сама жизнь и экономическая ситуация требует от нас детальной проработки параметров главного финансового документа. Однолетний цикл и программно-целевой подход к формированию бюджета позволит нам сохранить его реалистичный характер», — отметил председатель Законодательного Собрания, председатель комитета по бюджету и налогам Владимир Мякуш.

Добавим, что бюджет остается дефицитным, однако в предстоящем году предполагается снижение дефицита бюджета на 3 млрд рублей. Таким образом, область идет по пути сокращения привлекаемых заемных средств на покрытие дефицита.

Бюджет-2016 предусматривает выполнение всех действующих расходных обязательств перед южноуральцами. Доля социальных расходов в следующем году, как и в текущем, составит 73%, или 86 млрд 897,2 млн рублей.

Доходы бюджета по итогам первого чтения сформированы на основе социально-экономического прогноза развития региона в сумме 109 млрд 439,1 млн рублей с увеличением на 7,7% к первоначальному уровню 2015 года. Общий объем расходов в будущем году запланирован на уровне 118 млрд 157,8 млн руб-лей с увеличением на 4,2% к первоначальному плану текущего года.

Продолжение в следующем номере.

КАПРЕМОНТ: ОБЩАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Окончание. Начало на стр. 1.

По данным на первое января 2015 года общая площадь аварийного жилья в Челябинской области составляла один миллион 266 тысяч квадратных метров. При этом расселение граждан из домов, признанных непригодными для проживания до 2012 года, должно завершиться до сентября 2017 года.

За период с 2008 по 2014 год в Челябинской области уже снесено более 260 тысяч квадратных метров такого жилья. Улучшили свои жилищные условия более 18 тысяч человек.

Для того чтобы в указанный срок расселить жителей оставшегося аварийного фонда, признанного таковым на 1 января 2012 года (общей площадью 56,75 тысячи квадратных метров), необходимо два миллиарда 036,68 миллиона рублей, в том числе: 691,18 миллиона рублей – средства Фонда содействия реформированию ЖКХ; один миллиард 345,50 млн рублей – средства областного бюджета. Однако проектом областного бюджета на 2016 год на эти цели предусмотрено только 500 миллионов рублей, что не позволит полностью ликвидировать указанный аварийный жилищный фонд до 1 сентября 2017 года.

К многоквартирным домам, признанным аварийными до 1 января 2012 года, с каждым годом добавляются дома, признанные аварийными после этой даты. Так, за период 2012 – 2014 годов площадь аварийного жилья увеличилась на 111 тысяч квадратных метров. И здесь для решения проблемы необходимо порядка четырех миллиардов рублей.

Кроме того, в региональную программу капитального ремонта попали ветхие дома с износом более 70%, которые ремонтировать экономически нецелесообразно. Именно поэтому в январе 2015 года губернатор Борис Дубровский дал поручение проанализировать ситуацию и по возможности исключить такие дома из региональной программы капремонта.

– В общей сложности речь идет об одной тысяче 225 ветхих домах, – добавил Юрий Карликанов. – Это 750 тысяч квадратных метров, на которых проживает 43 тысячи человек. Для их расселения необходимо 26 миллиардов рублей.

ПЛАТИТЬ ИЛИ ОТЛОЖИТЬ?

Жаркие споры среди участников заседания рабочей группы вызвал вопрос по установлению отсрочки взносов на капитальный ремонт для собственников квартир в новостройках, введенных в эксплуатацию после принятия региональной программы капитального ремонта, то есть после 2013 года.

На сегодняшний день жильцы новостроек, введенных в эксплуатацию в 2014 и 2015 годах, в региональной программе не числятся, а значит, и взносы за капитальный ремонт не платят, в отличие от новых домов, которые были сданы до 2013 года.

Как рассказал Юрий Карликанов, на сегодняшний день нормы Жилищного кодекса позволяют регионам самостоятельно устанавливать отсрочку по уплате взносов на капремонт новостроек на срок от одного года до пяти лет.

Стоит отметить, что, обсуждая этот вопрос, участники встречи разделились на два лагеря. Одни утверждали, что подобная отсрочка необходима, ведь новостройка, если и потребует капитального ремонта, то не раньше, чем через десять лет. Однако, по мнению других участников встречи, подобная преференция для владельцев новых квадратных метров может обернуться финансовой нестабильностью для регионального оператора.

– Министерством строительства были проведены подсчеты, которые показали, что в случае установления отсрочки на пять лет объем недополученных региональным оператором средств составит более 356 миллионов рублей, а это шесть процентов от планируемого объема сборов, – озвучил свою позицию Иван Белавкин.

Позицию областного министра поддержал и генеральный директор Регионального оператора капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области Вадим Борисов.

При этом Юрий Карликанов обратил внимание, что в областной парламент неоднократно обращались собственники квартир в новостройках с просьбой рассмотреть возможность введения такой отсрочки. Здравый смысл в их обосновании также присутствует: новый дом находится на гарантии подрядчика, капиталь-



ЗА ПЕРИОД С 2008 ПО 2014 ГОД В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ УЖЕ СНЕСЕНО БОЛЕЕ 260 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ. УЛУЧШИЛИ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ БОЛЕЕ 18 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК.

К единому мнению участники встречи так и не пришли. Было принято решение о дополнительном анализе и систематизации всех данных, чтобы минимизировать риски для регионального оператора.

СПЕЦСЧЕТ ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ

В завершение заседания рабочей группы была затронута тема сокращения срока вступления в силу решения общего собрания собственников жилья о прекращении формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора и перехода на спецсчет.

Напомним, в настоящее время он установлен сроком на один год. То есть лишь через год после принятия решения об открытии специального счета жильцы многоквартирного дома смогут выйти из-под опеки регоператора.

Однако в последнее время в адрес законодателей поступают обращения от южноуральцев с просьбой рассмотреть возможность сократить этот временной промежуток. Не так давно свое предложение в Заксобрание направили народные избранники Златоустовского городского округа с просьбой сократить этот период до трех месяцев.

Стоит отметить, что руководство регионального оператора не против сократить в следующем году срок перехода на спецсчет для жителей региона. По словам Вадима Борисова, в течение 2015 года в адрес регоператора поступило 222 протокола от жителей многоквартирных домов, которые приняли решение о переходе на специальный счет.

Добавим, что в случае принятия гражданами решения о переходе на формирование фонда капремонта на спецсчете региональный оператор обязан в полном объеме перечислить собранные жильцами конкретного дома финансовые средства за весь прошедший период.

Однако представитель областного министра уверен – делать этого нельзя, поскольку это может привести опять же к финансовой неустойчивости регионального оператора, а значит, компенсировать финансовые потери придется за счет средств областного бюджета.

– Важно, чтобы граждане ответственно подходили к формированию фонда капитального ремонта, – прокомментировал Юрий Карликанов. – Если собственники жилья хотят аккумулировать средства на спецсчете, мы должны дать им такую возможность. Но при этом не стоит забывать, что все издержки в случае финансовой нестабильности регоператора лягут на областной бюджет. Поэтому важно все просчитать.

В результате обсуждения было принято решение поддержать предложение депутатов Златоустовского городского округа и сократить срок перехода на спецсчет до трех месяцев. Правда, решение это не окончательное. На заседании Законодательного Собрания проект закона будет вынесен лишь в первом чтении. Между вторым и третьим чтениями министерству строительства и инфраструктуры рекомендовано провести расчеты и обосновать степень финансовой устойчивости Фонда регионального оператора.



В течение 2015 года жители 222 многоквартирных домов приняли решение о переходе на специальный счет по капремонту

Понятно, что такая ноша областному бюджету на сегодняшний день не по силам. А потому было рекомендовано еще раз проанализировать ситуацию и предложить пути решения. Как рассказал заместитель министра строительства и инфраструктуры Челябинской области Иван Белавкин, региональный министр уже подготовил ряд предложений. Например, министерство строительства области предлагает исключить из программы капитального ремонта в первую очередь те многоквартирные дома, стоимость ремонта которых превышает установленную предельную величину. Есть и ряд других рекомендаций. В настоящее время все они на обсуждении, а значит, проблема пока остается открытой.

новый ремонт, к примеру, мягкой кровли может потребоваться лишь через десять лет, фасада – через 15 лет. В течение последующих пяти лет жильцы вполне могут собрать необходимую для ремонта сумму.

За введение отсрочки выступили и застройщики. По их мнению, это позволит в какой-то степени стимулировать объем продаж квартир именно в новых домах.

К слову, в ряде российских регионов подобная отсрочка действует. Так, в Амурской, Вологодской, Кировской, Оренбургской областях она установлена на пять лет, в Калининградской и Пензенской – на три года. В течение двух лет за капремонт не платят жильцы новостроек в Архангельской области.

В ИНТЕРЕСАХ МИЛЛИОНОВ

На Южном Урале более одного миллиона садоводов. Подавляющее большинство из них – пожилые граждане. Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области, понимая, насколько важно поддерживать эту категорию населения, ежегодно принимают ряд нормативных актов, направленных на предоставление мер социальной поддержки пенсионерам-садоводам.

Речь в первую очередь идет о предоставлении льготного проезда садоводам до садовых товариществ. Кроме того, с весны по осень на садовые маршруты выводятся дополнительные автобусы и электрички.

При этом тарифы на перевозки пассажиров в пригородном сообщении и сохранение льготы на проезд пенсионерам-садоводам находятся под постоянным контролем южноуральских парламентариев.

ЛЬГОТА ДЛЯ САДОВОДА

Еще в 2010 году в Челябинской области был принят закон «О мерах социальной поддержки по оплате проезда на железнодорожном транспорте общего пользования в пригородном сообщении граждан, ведущих садоводство, огородничество и дачное хозяйство», который направлен на социальную поддержку этой категории граждан.

Каждый год с 1 мая по 15 октября садоводам предоставляется право на скидку в размере 70 процентов от стоимости проезда на железнодорожном транспорте общего пользования в пригородном сообщении.

В прошлом году льготным проездом воспользовались 2 300 человек.

Необходимые субсидии предоставлялись и территориям региона. Так, в 2014 году 16 муниципальных образований Челябинской области получили 21,7 миллиона рублей, которые были направлены на компенсацию расходов автотранспортных предприятий, связанных с предоставлением сезонных льгот пенсионерам-садоводам, на автобусах садовых маршрутов. Всего в 2014 году было организовано 128 сезонных маршрутов. Жителями области было приобретено более 67 тысяч льготных проездных билетов.

В текущем году на эти же цели в областном бюджете было заложено 23 миллиона рублей.

Пенсионеры-садоводы имели право выбирать, каким из двух видов абонементных билетов воспользоваться. Это либо билеты, действительные для проезда в выходные дни, либо билеты, действительные для проезда пассажиров в определенные ими даты, но не более 15 дней в месяц.

МИЛЛИОНЫ НА ИНФРАСТРУКТУРУ

Кроме того, впервые за пять лет депутаты областного парламента, глава региона и региональное правительство нашли возможность предоставить финансовую поддержку садовым товариществам.

Решение о выделении дополнительных средств из областного бюджета садовым товариществам принято на одном из заседаний Законодательного Собрания Челябинской области.

Помощь региональной казны получили пять муниципалитетов. Общая сумма субсидии составила десять миллионов рублей. На эти деньги садовые товарищества решили свои инфраструктурные проблемы.

Так, городу Челябинску было выделено четыре миллиона рублей, Копейску – два миллиона. Один миллион рублей получили садоводы Красноармейского района, садовые товарищества Саткинского муниципальных районов и города Магнитогорска получили по полтора миллиона рублей.

Денежные средства были направлены на ремонт дорог внутри садовых товариществ, приведения в порядок сети электро- и водоснабжения. Ряд садовых товариществ уже привели свою инфраструктуру в порядок, некоторые займутся решением этих проблем уже в следующем сезоне.

В 2015 ГОДУ НА КОМПЕНСАЦИЮ РАСХОДОВ АВТОТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СВЯЗАННЫХ С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ СЕЗОННЫХ ЛЬГОТ ПЕНСИОНЕРАМ-САДОВОДАМ НА АВТОБУСАХ САДОВЫХ МАРШРУТОВ, БЫЛО ВЫДЕЛЕНО 23 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

ПЛАНЫ НА ПЕРСПЕКТИВУ

На днях в областном парламенте состоялась III отчетно-выборная конференция Челябинского регионального отделения «Союза садоводов России», на которой садоводы подвели итоги прошедшего сезона, обсудили имеющиеся проблемы и поставили цели на следующий год.

Участников конференции поприветствовал председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), который отметил, что челябинские садоводы не только способны обеспечивать продуктами питания собственные семьи, но и вносят значительный вклад в решение продовольственных проблем региона.

– В настоящее время Министерством экономического развития Российской Федерации



Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области тесно и продуктивно сотрудничают с региональным отделением «Союза садоводов России». С целью поддержания садовых товариществ депутатами областного парламента были внесены изменения в областной бюджет, благодаря которым было выделено десять миллионов рублей в качестве субсидий садовым товариществам. Очень надеюсь, что мы и впредь сможем поддерживать садоводов области.

подготовлен проект федерального закона «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях», – обратил внимание участников конференции Владимир Мякуш. – Свой вклад в его разработку планирует внести и Челябинская область. При Законодательном Собрании создана рабочая группа, которая готовит соответствующие поправки. Как только они будут подготовлены, мы направим их нашим федеральным коллегам. Кроме того, депутаты областного парламента совместно с губернатором и правительством всегда уделяют большое внимание развитию садоводства на территории региона. Ряд принятых ранее нами мер будут действовать и в следующем году. Например, нам удалось запланировать в областном бюджете субсидии для предоставления льгот пенсионерам-садоводам для приобретения льготных проездных на уровне семи миллионов рублей. Компенсация автотранспортным предприятиям, связанная с предоставлением сезонных льгот садоводам-пенсионерам, на автомобильном транспорте городском и при-



В этом году по решению депутатов Законодательного Собрания садовые товарищества впервые за пять лет получили прямую финансовую поддержку из бюджета области

городных сезонных маршрутах сохранена на уровне текущего года – 23 миллиона рублей. Несмотря на все меры социальной поддержки, мы понимаем, что этого недостаточно. Но мы и дальше настроены на конструктивную работу, надеюсь, что она принесет свои положительные результаты.

С докладом об итогах работы Челябинского регионального отделения «Союза садоводов России» за 2015 год перед делегатами выступил

новый бюджет садовода, но и продовольственной безопасностью жителей Челябинской области. Садоводы региона готовы предложить рынку качественную продукцию.

Как и прежде, ключевым направлением деятельности регионального отделения «Союза садоводов России» Константин Толкачев видит в установление конструктивного диалога со всеми уровнями власти.

Актуальной проблемой для всех садовых то-

Нина Гарбузова, председатель СНТ «Строитель»:

– Недавно наше садовое товарищество получило 338 тысяч рублей в качестве субсидии. Пока мы эти деньги не освоили, но уже весной планируем заняться ремонтом дороги внутри садового товарищества. В общей сложности планируем отремонтировать полтора километра. Для нас эта сумма – очень хорошее подспорье, и мы очень благодарны Законодательному Собранию Челябинской области, губернатору и правительству за такую поддержку.



вариществ Южного Урала является развитие инфраструктуры по подъездным путям, увеличение маршрутов движения общественного транспорта, развитие энергообеспечения садовых участков. И над этим предстоит еще поработать.

Также участники конференции выбрали членов совета регионального отделения «Союза садоводов России». В завершение заседания приняли резолюцию, в которую вошли решения по дальнейшей реализации совместного проекта депутатов фракции «Единая Россия» и регионального отделения «Союза садоводов России» «Дом садовода – опора семьи» на территории нашего региона. Основная работа будет сосредоточена на проектах «Социальная карта садовода», «Урожай садовода», «Экосад». Кроме того, резолюцией предлагается разработать и принять в следующем году региональную целевую программу «Развитие садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан на территории Челябинской области». Вошли в резолюции и другие решения южноуральских садоводов.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЭТО МЫ

В ПРОШЛУЮ ПЯТНИЦУ В РЕГИОНАЛЬНОМ ПАРЛАМЕНТЕ ЧЕСТВОВАЛИ МОЛОДЫХ, АКТИВНЫХ И ТАЛАНТЛИВЫХ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ – ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА МОЛОДЕЖНЫХ ПРОЕКТОВ «ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЭТО МЫ!» И КОНКУРСА СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ О ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ. СРЕДИ ГОСТЕЙ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА – КОНКУРСАНТЫ ИЗ САМЫХ РАЗНЫХ УГОЛКОВ ЮЖНОГО УРАЛА.

Победителей поздравил председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»).

– Участие в конкурсах, которые проводит областной парламент, – ваш первый серьезный шаг, – обратился к победителям спикер Законодательного Собрания. – Уверен, что для многих из вас он станет своего рода трамплином для будущей карьеры в производственной, научной, социальной и других сферах деятельности. Может быть, кто-то из вас свяжет свою жизнь с политикой и через какое-то время примет решение баллотироваться в депутаты Законодательного Собрания, Государ-



ЗА ВОСЕМЬ ЛЕТ ЛАУРЕАТАМИ КОНКУРСА МОЛОДЕЖНЫХ ПРОЕКТОВ СТАЛИ БОЛЕЕ СОТНИ ОДАРЕННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЮНОГО ПОКОЛЕНИЯ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ.

университета Илья Савченко, Роберт Абдрахманов и Виктор Сысоев.

Аспирант Магнитогорского государственного технического университета кафедры физической химии и химической технологии Илья Савченко заметил, что для Челябинской области тема

ввозится в основном из Казахстана и ряда других российских регионов. При этом в недрах Урала залегают большое количество труднообогатимых поликомбинентных руд, в том числе и бакальские сидериты, титаномагнетиты и другие руды. И создание технологических схем, которые позволяют

дрей Николаевич Смирнов и научный сотрудник Станислав Павлович Клочковский.

Исследователи признались – это первая большая победа, именно поэтому очень ценна для каждого из них.

– Мы неоднократно подавали документы на



ственной Думы, на пост глав. Очень важно, что вы проявляете такую активную общественно-политическую позицию в жизни нашего региона, своими научными и практическими трудами добиваетесь успеха. Сейчас вы находитесь в таком возрасте, когда самое время проявлять свои творческие таланты, способности. На вас, как на молодом поколении, лежит большая ответственность – вам в будущем строить страну, развивать Челябинскую область. И я уверен, вы справитесь со многими поставленными задачами.

Отметим, что подобные конкурсы проводятся уже в восьмой раз. Конкурсные работы оцениваются с точки зрения актуальности, значимости, а также возможности их реализации. Парламентарии признают: с каждым годом проекты конкурсантов становятся интереснее и практичнее.

Кстати, отбор победителей в конкурсе «Челябинская область – это мы!» проводится по нескольким номинациям. Парламентариям приходится не просто, ведь из огромного количества проектов, а в этом году их поступило более 130, необходимо выбрать «Лучший социальный проект», «Лучшее законодательное предложение», «Лучший бизнес-проект» и «Лучший научно-исследовательский проект».

В каждой номинации, как правило, по три победителя. В этом году в номинации «Лучший научно-исследовательский проект» первое место заняли молодые исследователи из Магнитогорска. На конкурс трио молодых ученых представило проект «Комплексный подход к переработке бакальских сидеритовых руд с высоким содержанием оксида магния». Над исследованием не первый год работают аспиранты Магнитогорского



крайне актуальна, поскольку ряд региональных предприятий испытывает значительный недостаток сырьевой базы.

– Наши предприятия обеспечены местным сырьем от 40 до 60 процентов, в зависимости от специализации предприятия, – обратил внимание молодой ученый. – Большая часть сырья

их более широко использовать в промышленности, – актуальная задача для стабильного развития металлургии.

Кстати, проект разрабатывается уже семь лет. Исследование начинали сегодняшние руководители молодых ученых – заведующий кафедрой физической химии и химической технологии Ан-

различные конкурсы и гранты, но получали отказы, – сказал Илья Савченко. – Не находило широкой поддержки наше исследование и на предприятиях. И это вполне объяснимо. То, чем мы занимаемся, – новая технология. А новые технологии требуют очень серьезной проработки, длительного времени внедрения и больших капиталовложений. Отсюда и осторожность. Более того, специалисты знают, что гидрометаллургические способы для получения железных руд вообще не используются. Поэтому особенно приятно, что нас заметили на таком высоком уровне. Ощущения от присутствия в Законодательном Собрании Челябинской области очень необычные. Теперь у нас появился стимул работать еще усерднее. В планах – проанализировать, насколько наше исследование будет интересно Бакальскому рудоуправлению, так как дальнейшая разработка предполагает отработку этой технологии в полупромышленных и промышленных масштабах. Но такая работа должна проводиться не на уровне кафедры нашего университета, а при непосредственном сотрудничестве вуза, предприятия, научного и трудового коллективов. Мы готовы к следующему шагу!

К слову, научные разработки молодых исследователей вызвали большой интерес у Владимира Мякуша. После презентации проекта спикер регионального парламента заметил: направление для такого промышленного региона, как Челябинская область, может стать крайне полезным.

Добавим, каждый победитель обоих конкурсов получил из рук председателя Законодательного Собрания не только диплом, но денежную премию.

Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Оба конкурса преследуют две важные цели. Во-первых, это возможность для молодых, талантливых и перспективных жителей Челябинской области проявить себя. А во-вторых, таким образом мы популяризируем деятельность Законодательного Собрания.

Год от года конкурсы становятся все популярнее среди молодежи, количество участников растет. В этом году членам жюри пришлось рассмотреть более 130 проектов, из которых надо выбрать самые лучшие и уникальные. Признаюсь, было непросто. Все конкурсанты старались. Очень радостно, что на Южном Урале столько одаренных молодых людей. Уверен, у каждого из них большое будущее. А победа – стимул к дальнейшему развитию.

НОВЫЙ ФОК ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ



Владимир Мякуш закладывает первый камень в фундамент Верхнеуральского ФОКа.

На прошлой неделе у жителей Верхнеуральска был настоящий праздник: наконец-то здесь состоялось торжественное открытие нового физкультурно-оздоровительного комплекса. Его строительство началось пять лет назад. В сентябре 2010 года председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш, первый вице-спикер областного парламента Юрий Карликанов и депутат регионального парламента Константин Струков (фракция «Единая Россия») в ходе рабочей поездки в Верхнеуральский муниципальный район заложили первый камень в фундамент будущего ФОКа.



Массовый спорт все активнее развивается в небольших городах и поселках

Из-за финансовых трудностей строительство долгожданного ФОКа сильно затянулось, но парламентарии и глава региона заверили местных жителей — бассейн обязательно будет достроен.

Ход строительства был на постоянном контроле южноуральских парламентариев. Владимир Мякуш и Юрий Карликанов неоднократно в ходе своих рабочих визитов посещали стройку будущего физкультурно-оздоровительного комплекса, постоянно общались с подрядчиком, оперативно решали имеющиеся трудности.

Первый вице-спикер регионального парламента Юрий Карликанов во время одной из последних поездок на тогда еще строящийся ФОК отметил, что возведение объекта осуществляется по программе совместного финансирования в рамках партийного проекта «Строительство ФОКов». Решение о строительстве комплекса в Верхнеуральске было принято еще в 2008 году. Но изначально в полном объеме не были выделены средства из федерального бюджета. Два года назад для завершения строительства не хватало 40 миллионов рублей. Чтобы не ставить



За время реализации партийного проекта «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов» на Южном Урале построено десять катков и бассейнов

объект на консервацию, было принято решение изыскать необходимую сумму.

Комплектное оборудование, которое установлено в бассейне, отвечает всем современным стандартам и требованиям. Кстати, изначально в проекте строительства предполагалось совершенно иное оборудование, уже после поставки его на строящийся ФОК пришлось вносить корректировку в часть проекта.

Бассейн, тренажерный и физкультурный залы, массажный кабинет, удобные раздевалки и душевые, лаборатория, бани-сауны, буфет — все это теперь доступно жителям Верхнеуральска. Современный и удобный спорткомплекс разместился на двух этажах. Предполагается, что пропускная способность физкультурно-оздоровительного комплекса составит порядка 220 – 230 человек в день.

То, что для строительства Верхнеуральского ФОКа пришлось приложить немало усилий, отметил спикер Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш. Он рассказал, что решению этого вопроса уделялось серьезное внимание не только на уровне областного парламента, но и губернатором. И то, что мечта верхнеуральцев

наконец-то исполнилась, — заслуга коллективных усилий.

Кстати, на открытии физкультурно-оздоровительного комплекса присутствовал глава региона Борис Дубровский.

— Физкультурно-оздоровительный комплекс строился долго, трудно, — прокомментировал глава региона. — Но теперь верхнеуральцы смогут оздоравливаться. Очень важно, что комплекс смогут посещать дети, у которых будет формироваться здоровый образ жизни, навык достижения успехов в жизни. Мы были в Верхнеуральске в июле и поставили задачу построить ФОК к концу ноября. Сейчас идут последние доработки — фильтрация воды в бассейне. Но к новому году жители получат такой хороший подарок.

Ирина ЯББАРОВА



Депутаты Юрий Карликанов и Николай Янов регулярно лично контролировали ход строительства

ПРОЕКТ «ШКОЛА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ» СТАРТОВАЛ В ЧЕЛЯБИНСКЕ

На днях в Челябинской области стартовал проект «Школа политической грамотности». В рамках этого проекта студентам высших учебных заведений предлагают познакомиться с основными политическими силами региона, узнать подробнее программы и познакомиться с лидерами политических партий, принимавших активное участие в выборах депутатов Законодательного Собрания области шестого созыва 13 сентября 2015 года.



ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, РУКОВОДИТЕЛЬ ФРАКЦИИ ЛДПР ДМИТРИЙ РЯБОВ ВСТРЕТИЛСЯ СО СТУДЕНТАМИ

Проект «Школа политической грамотности» разработан Молодежной избирательной комиссией Челябинской области совместно с Общественной молодежной палатой при региональном парламенте.

Встреча прошла достаточно насыщено и конструктивно: по итогам общения все сошлись во мнении о том, что государству нужна еще более взвешенная молодежная политика, кроме того, России нужны открытые выборы на всех уровнях власти.

Дмитрий Рябов отметил:

— Формат мероприятия очень понравился! Участники молодцы! Спасибо организаторам! Все было супер! Сегодня еще раз убедился в том, что разговоры о потерянном молодом поколении — это бред сивой кобылы. Молодежь у нас интересная, любознательная, думающая... Сегодня нам, как никогда, нужна грамотная молодежная политика государства, направленная на всестороннее развитие личности. Нам нужно уберечь эти молодые всходы, дать им возможность окрепнуть и уверенно встать на ноги.





ЧЕЛЯБИНСК ОТКРЫВАЕТ «СНЕЖНОСТЬ»

4 декабря в Челябинском театре драмы имени Н. Орлова состоялось открытие ежегодного детского театрального фестиваля ЧТПЗ «Снежность», который проводится при поддержке губернатора Челябинской области. Открыл фестиваль депутат Законодательного Собрания Александр Федоров (фракция «Единая Россия») и почетные гости – заместитель министра культуры Челябинской области Григорий Цукерман и народный артист РФ Константин Райкин.

Вновь пришла «Снежность» на Урал, и тысячи детей ждут выступления лучших театров России. Надеюсь, что впечатления от сказочных представлений надолго сохранятся в памяти маленьких зрителей, помогут им вырасти добрыми и смелыми людьми. Желаю всем предновогоднего

настроения, верных друзей и новых открытий! – поздравил гостей Александр Федоров.

– Ребята, вы любите мультики? – обратился к зрителям Константин Райкин. – Сегодня благодаря белым металлургам, которые организовали этот замечательный праздник, студенты Высшей школы сценического искусства покажут вам спектакль «Играем в мультики». Актеры очень готовились, и я надеюсь, вам эта сказка понравится!

7500 тысяч южноуральских зрителей – дети сотрудников предприятия, ученики подшефных школ и спортивных клубов, воспитанники детских домов, дети из малообеспеченных и многодетных семей посетили спектакли «Снежности» в Челябинске. Завершился фестиваль по традиции адаптированным выездным спектаклем для детей с ограниченными возможностями.



ДЕПУТАТ ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЕЙ НАГАЙБАКСКОГО РАЙОНА

4 декабря Нагайбакский район отметил свой очередной, уже 88-й год со дня образования. Традиционно в день рождения района подводятся итоги года, отмечаются грамотами и благодарностями люди, которые внесли значительный вклад в развитие района. Поздравил жителей Нагайбакского района и депутат Законодательного Собрания Константин Струков (фракция «Единая Россия»).



Депутат пожелал жителям района успехов и благополучия. Новому главе района Виталию Гайсину, инаугурация которого прошла на этом мероприятии, – успешной работы на благо района.

В этот же день в Верхнеуральском районе центральная районная больница отметила 160-летний юбилей. В момент своего основания это была небольшая земская больница, которая за годы своего существования

выросла в передовое лечебное учреждение. Много теплых слов и поздравлений прозвучало в этот день в адрес работников и ветеранов ЦРБ. Константин Струков также поздравил коллектив лечебного заведения и пожелал дальнейшей успешной работы всем сотрудникам и передал сертификат на приобретение оргтехники. Всех собравшихся своим творчеством порадовали артисты Магнитогорской филармонии.

ПРАЗДНИК АШИНСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Дворцу культуры «Металлург» в Аше исполнилось 60 лет. Юбилей отпраздновали шумно и ярко, в большой компании друзей и коллег по творческому цеху. С юбилеем коллектив Дворца культуры поздравили депутаты Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Евстратов и Александр Решетников (фракция «Единая Россия»).



Пролетели 60 лет, а Дворец культуры остался очагом общения людей, очагом воспитания наших детей, очагом, где мы можем встречаться, проводить культурные мероприятия, – сказал Владимир Евстратов. – Сегодня я вспоминаю то время, когда дворец пришел в состояние, требующее немедленного ремонта. Мы долго думали и решили восстановить его в первоначальном виде, таким, каким он был всегда. Сегодня с удовольствием наблюдаю, что нынешний коллектив Дворца культуры не только сохраняет, но и улучшает всю эту красоту. Хочу отметить, что в этом замечательном дворце развиваются многие творческие студии, уже несколько поколений малышей вышли из его стен и стали полноправными артистами с большой буквы. Каждый год работники Дворца культуры преподносят что-то новое. Здорово, что они постоянно думают и творчески развиваются. Хочу поблагодарить их за этот скромный, но столь необходимый труд. По поручению председателя Законодательного Собрания Челябинской области В.В. Мякуша и всего депутатского корпуса поздравляю вас с праздником, желаю вам творческих успехов и новых планов.

В знак признательности Владимир Евстратов подарил Дворцу культуры «Металлург» граммофон, говоря тем самым, что коллектив дворца показывает своей работой высокий уровень мастерства, достойный одной из наиболее престижных в нашей стране музыкальных наград.

Депутат Александр Решетников в своих поздравлениях напомнил историческую ситуа-

цию в момент строительства Дворца культуры, подчеркнув тем самым его роль и значение в судьбе города и района:

– Давайте вспомним историю: 1949 год, война практически только что закончилась, страна поднимается из разрухи, и в этот трудный для всех момент принимается решение о строительстве такого великолепного дворца. Конечно, когда пришло время его реконструировать, руководство завода приняло единственно верное решение – сохранить Дворец культуры в первоначальном виде, сохранить всю эту красоту. Недаром сегодня наш дворец имеет не только районное значение, сейчас это дворец областного масштаба, что подтверждает не один министр культуры, который сюда приезжал. Конечно, вся эта красота бесполезна, если здесь нет людей, нет души, сердца – коллектива, который все эти 60 лет поддерживает творчество в нашем городе, районе. Эти люди создают атмосферу, задают тон культуре, и на протяжении 60 лет это им успешно удается. Я бы хотел пожелать всему коллективу Дворца культуры «Металлург» здоровья, счастья, благополучия, реализации творческих планов и возможностей воплощения новых идей. Чтобы они радовали всех нас своим талантом!

Вместе с поздравлениями и подарками областные парламентарии Владимир Евстратов и Александр Решетников вручили благодарственные письма Законодательного Собрания сотрудникам Дворца культуры.

ПРЕМИЯ «БЕЛАЯ ЖЕМЧУЖИНА» – ЗА ПАМЯТНИК ГЕРОЮ И ПОЭТУ

В Челябинске состоялась торжественная церемония вручения премии «Белая жемчужина – 2015». Престижная награда, учрежденная федеральной сетью журналов «Современный дом и офис», вручается за достижения в области архитектуры и дизайна. В номинации «За вклад в развитие архитектуры Челябинска» лауреатом премии стала депутат Законодательного Собрания области Лена Колесникова (фракция «Единая Россия»). Она отмечена за проект установки памятника Герою Советского Союза известному поэту Мусе Джалилю.

На церемонии вручения премии заместитель председателя Конгресса татар Челябинской области, член Союза писателей России и Татарстана Ирек Сабиров отметил, что благодаря инициативе Лены Колесниковой в Казани удалось найти великолепную работу известного скульптора Баки Урманче из серии «Портреты в камне» и дать ей вторую жизнь в Челябинске. Бюст Мусы Джалиля был передан в дар Южному Уралу правительством Республики Татарстан. Памятник был открыт 16 октября 2015 года в Челябинске, на улице Тимирязева.

– Муса Джалиль – татарский поэт, но это человек, творчество которого известно в России и мире. Памятник Джалилю в Челябинске – не только дань уважения героизму и таланту поэта, но и объединяющий символ дружбы народов Южного Урала и всей нашей многонациональной России.

Как отметила главный редактор журнала «Современный дом и офис» Деля Файзрахманова, награда «Белая жемчужина» показывает не только творческие достижения лауреатов в области интерьера и дизайна, но и то, как в лучшую сторону меняется облик родного Челябинска.



ДЕНЬ ЧЕСТИ И ДОБЛЕСТИ

11 ДЕКАБРЯ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСАНДР ЖУРАВЛЕВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ И ВЕНКОВ К ПАМЯТНИКУ ДОБЛЕСТНЫМ СЫНАМ ОТЕЧЕСТВА. ПАМЯТНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПРОШЛО В РАМКАХ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА, КОТОРЫЙ БЫЛ УЧРЕЖДЕН ДЕВЯТОГО ДЕКАБРЯ 2007 ГОДА СООТВЕТСТВУЮЩИМ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ.



В этот день Россия вспоминает имена героев, которые выполняли боевые задачи в Афганистане, Северо-Кавказском регионе, Таджикистане, Абхазии, Северной и Южной Осетии. Только военный конфликт в Афганистане унес жизни более 15 тысяч молодых российских солдат. Более 180 южноуральцев погибли на афганской земле, выполняя свой воинский долг, 375 наших ребят пали в ходе военного конфликта в Чеченской Республике.

Приветствуя участников памятного мероприятия от имени главы региона и депутатов Законодательного Собрания Челябинской области, Александр Журавлев заметил, что почтить память героев в этот день стало доброй традицией.

– В День героев Отечества мы не только вспоминаем наших солдат, которые выполняли свой национальный и интернациональный долг, отдали свои жизни на полях сражений, но и разделяем скорбь и боль их родных и близких, – сказал вице-спикер областного парламента Александр Журавлев. – Мы говорим слова благодарности и тем, кто вернулся героями, и сегодня активно занимается военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения, поддерживает историческую память о вооруженных конфликтах и справедливость.

Память тех, кто не вернулся с полей сражений, участники мероприятия почтили минутой молчания.

Ирина ЯББАРОВА. Фото Наиля ФАТТАХОВА

СКАНВОРД

	Уполномоченное лицо	Предмет заботы пастуха	Вздор, пустяки, нелепость	Чувство гневного раздражения	Частица жидкости	Египетский фараон	Чернец	Парусный военный корабль	Затонувший материк	Подземный канал для стока нечистот	Остров вблизи Курил
Важный «пернатый» человек	Род вечно-зелёных деревьев	Дорогой во всех смыслах запах		Кисло-молочный продукт				Приток реки Лена			
						Пшик				Кукиш, фига	Поле битвы за урожай
		Река в Восточной Сибири		Выпечка из теста с начинкой				Средство от нечистой силы			
				Тарзанка для обезьян	Жидкий металл	Закопанные письма					
Острова в Малайском архипелаге	Хищник семейства кошачьих	Грубая рабочая одежда	Сильная ярость	Топлёное свиное сало		Накатанная «телега»		Степень зрелости плода			
				Место соединения	Традиционный застольный ритуал			Подневольный работник	Река в Якутии		
Сибирский безрогий олень				«Бомжующий» всю зиму толтыгин			Садовый цветок				
Череда вагонов	Древнеримский писатель	Строительный материал			Смерч в Америке						
				Плавный парный бальный танец			Античные счёты				



ОТВЕТЫ:

По вертикали: Гусак. Барс. Депутат. Роба. Стадо. Гнев. Брунда. Злоба. Шов. Лиана. Капля. Сети. Ругать. Донос. Инок. Кабарга. Тост. Яна. Катон. Шатун. Ирис. Бетон. Торнадо. Состав. Вальс. Абак. Сок. Дуля. Сахалин. Нива.

По горизонтали: Дятел. Кефир. Алдан. Аромат. Ничто. Падуб. Пирог. Лавдан. Сулу. Она. Каракули. Лярд. Налив. Кабарга. Тост. Яна. Катон. Шатун. Ирис. Бетон. Торнадо. Состав. Вальс. Абак.